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本试卷分选择题和非选择题两部分。满分90分。
注意事项：
1.答题前，务必将自己的姓名、考试号和座位号填写在答题卡规定的位置上。
2.答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，

用橡皮擦擦干净后，再选涂其它答案标号。
3.答Ⅱ卷时，必须使用0.5mm黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上。
4.所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效。
5.考试结束后，上交答题卡，将试题带走自己保管备用
第I卷(选择题共42分）
一、但项选择题：每小题只有一个正确答案。

1.在下列自然现象或科学研究成果中，能为“动物细胞具有全能性”观点提供直接证据的是 

A.壁虎断尾后重新长出尾部          B.用体外培养的皮肤治疗烧伤病人

C.蜜蜂的未受精卵细胞发育成雄蜂    D.胡萝卜韧皮部细胞培育出植株      

2.下列有关叙述，正确的是                                
A．赫尔希和蔡斯用T2噬菌体侵染细菌的实验证明了DNA是主要的遗传物质

B．萨顿在实验观察的基础上提出基因位于染色体上的假说
C．纸层析法分离叶绿体色素的实验结果表明，胡萝卜素在层析液中溶解度最高

D．探索淀粉酶对淀粉和蔗糖的专一性作用时，可用碘液替代斐林试剂进行鉴定

3.下列有关叙述，正确的是   

A.精原细胞增殖的方式包括有丝分裂和减数分裂

B.基因的载体是染色体，基因在染色体上呈线性排列

C.DNA复制时，新合成的两条子链形成新的DNA双链

D.抗维生素D佝偻病的致病基因是位于X染色体上的显现基因
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4.右图是某生物细胞显微结构示意图，下列说法正确的是

A．该示意图可以表示高等植物细胞
B．用纤维素酶和果胶酶可以破坏结构1

C．同时含有核糖和脱氧核糖的细胞器是3和5

D．该细胞中细胞器4和8都能合成多糖
5.下列对于化学元素、化合物、细胞的叙述，正确的是

A．一切生物的遗传物质是核酸，其基本单位是脱氧核糖核苷酸。

B．在动物细胞有丝分裂间期能观察到纺锤体和中心体。

C． 构成生物膜系统的膜结构一定含有化学元素C、H、O、N、P。

D．高倍镜观察细胞质流动实验中，若视野中看到的细胞质流动方向为顺时针，则在细胞中实际的流动方向为逆时针

6.运动员在进行不同项目运动时，机体供能方式不同。对三种运动项目的机体总需氧量、实际摄入氧量和血液中乳酸增加量进行测定，结果如下：

	运动项目
	总需氧量（升）
	实际摄人氧量（升）
	血液乳酸增加量

	马拉松跑
	600
	589
	略有增加

	400米跑
	16
	2
	显著增加

	100米跑
	8
	0
	未见增加


根据以上资料分析马拉松跑、400米跑、100米跑运动过程中机体的主要供能方式分别是

A．有氧呼吸、无氧呼吸、磷酸肌酸分解   
B．无氧呼吸、有氧呼吸、磷酸肌酸分解

C．有氧呼吸、无氧呼吸、无氧呼吸      
 D．有氧呼吸、磷酸肌酸分解、无氧呼吸
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7.对图10减数分裂过程某阶段的描述，正确的是

A．同源染色体移向两极       

B．同源染色体的非姐妹染色单体交叉互换结束

C．减数第二次分裂的中期    

 D．姐妹染色单体排列在赤道板上

第Ⅱ卷(非选择题共48分）
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30.（共12分） 以下是某种生物卵原细胞染色体组成示意图（A和a以及B和b为两对等位基因，○和●为着丝点）。

（1）在该细胞在有丝分裂后期，细胞中含有染色体    条，染色单体     条，核DNA     个，同源染色体       对，写出此时细胞中的基因组成（不考虑基因突变）                       。

（2）该细胞在减数分裂第二次分裂中期时，细胞的名称为

                 ，同源染色体      对，四分体      个。

(3) 基因A与B、a与b或A与b、a与B的自由组合是在减数分裂               期（时期）完成的。
(4) 该生物形成各类卵细胞的基因组成是                       。

(5) 产生上述卵细胞类型是在减数分裂过程中,通过                              实现的。

(6) 产生上述卵细胞类型遵循的遗传规律是                                     。

（7）参照示意图请绘出初级卵母细胞染色体移向细胞两极的各种可能组成图（不考虑基因突变和交叉互换）。

31. （共10分）在一定浓度的CO2和适当的温度条件下，测定A植物和B植物在不同光照条件下的光合速率，结果如下表，据表中数据回答问题。（说明：光饱和时光照强度是指光合作用最大值时的光照强度）

	
	光合速率与呼吸速率

相等时光照强度

（千勒克司）
	光饱和时

光照强度

（千勒克司）
	光饱和时CO2吸收量

(mg/100 cm2叶·小时)
	黑暗条件下CO2释放量

(mg/100 cm2叶·小时)

	A植物
	      1
	3
	11
	5.5

	B植物
	      3
	9
	30
	15
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(1) 与B植物相比，A植物是在   光照条件下生长的植物，判断的依据是                                      。

(2)当光照强度为9千勒克司时，B植物的总光合速率是          （mg CO2/100 cm2叶·小时）。当光照强度为3千勒克司时，A植物与B植物固定的CO2量的差值为           （mg CO2/100 cm2叶·小时）
(3)光合速率也受光合产物从叶中输出速率的影响。某植物正处于结果期，如右图① 。若只留一张叶片，其他叶片全部摘除，如右图②，则留下叶片的光合速率
        （增大、减小、不变），原因是                            。

32.（8分）为证实“二氧化碳是光合作用合成有机物必需的原料”，某同学制订下列实验方案：
	（1）实验目的（略）

（2）实验原理（略）
（3）实验材料和用具（略）
（4）实验方法和步骤
用一适当大小的玻璃罩罩住一株生长正常的盆栽绿色植物和一杯NaOH溶液，密封不漏气。
将上述植物及装置放在暗室中饥饿，消耗掉叶片内贮藏的有机物。暗室内装有红色安全灯。
饥饿一定时间后，自暗室中取出，照光若干小时，使其充分进行光合作用。
取一叶片，放入盛有酒精的烧杯中，水浴加热，使叶绿素溶于酒精中。
将已脱绿的叶片取出，平铺在一个培养皿内，用碘蒸气检测有无葡萄糖的特异颜色反应出现。


该实验方案有几项明显错误，请指出错误并改正。
33.（18分）回答下列有关遗传学的问题：

Ⅰ.（3分)纯黄果肉光滑桃授粉给纯白果肉毛桃，F1是黄果肉毛桃。F1测交，测交后代有四种表现型，比例是1：1：1：1；F1自交,在F2中纯合黄果肉毛桃所占的比例是      。按完全显性遗传，两个杂合体(涉及独立遗传的A、a和B、b两对基因)杂交，子代只有一种表型，这两个杂合体的基因型是                 ，两个纯种亲本杂交，F2表现型的种类和比例是9、3、3、1,则F2不同于亲本的类型占F2的        。
Ⅱ.（15分)果蝇野生型和5种突变型的性状表现、控制性状的基因符号和基因所在染色体的编号如下表。（注:①每种突变型未列出的性状表现与野生型的性状表现相同  ② 6种果蝇均为纯合体并可作为杂交实验的亲本）
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请回答
(1)若进行验证基因分离规律的实验,观察和记载后代中运动器官的性状表现,选作杂交亲
本的基因型应是                       。

(2)若进行验证自由组合规律的实验,观察体色和体型的遗传表现,选作杂交亲本的类型及其基因型应是                         。
(3)若要通过一次杂交实验得到基因型为VvXwy(长翅白眼♂)的果蝇,选作母本的类型及其基因型和表现型应是                           ,选作父本的类型及其基因型和表现型应是                             。

（4）若将亲本雌果蝇的卵原细胞在用15N标记的培养基中完成一次有丝分裂，接着在不含有15N的培养基中继续培养至减数第二次分裂中期，则其一条染色体上的放射性标记分布情况是                                           。

(5)请用遗传图解阐述上述（2）小题的杂交实验过程。

泸州高级教育培训学校2013级9月考试理科综合试题

生物参考答案
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31（10分）(1) 弱光   因为A植物在光饱和时的光照强度低于B植物（A植物在光合速率与呼吸速率相等时的光照强度低于B植物）（3分）
(2) 45   1.5   （2分）

 (3)增加   枝条上仅剩一张叶片，总光合产物减少，但结果期的植物对营养的需要量大，因此叶中光合作用产物会迅速输出，故光合速率增加。（5分）
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